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Під час війни тема збереження та розвитку діяльності вищих 
навчальних закладів, які були вимушені переміститися, є особливо 
актуальною. Повстає проблема розповсюдження інформації про них як 
про осередки, що після деокупації частини Запорізької, Донецької та 
Луганської областей, і, зокрема, Північного Приазов’я, будуть грати 
суттєву у відновленні цих територій.  

Метою дослідження є визначення напрямків промоційної 
діяльності переміщеного університету на прикладі Бердянського 
державного педагогічного університету (БДПУ) та напрямки її 
удосконалення. 

Україна в останні роки зіткнулася з труднощами, пов'язаними з 
військовим конфліктом на сході країни [5]. За цих обставин багатьом 
вищим навчальним закладам довелося шукати нові шляхи для 
забезпечення нормального функціонування [7]. Одним із таких 
прикладів є БДПУ, який став уособленням стійкості та адаптації в 
умовах воєнного стану. 

Першим і найважливішим викликом стало переміщення 
університету з міста в зоні конфлікту. Це вимагало не лише 
організаційних зусиль, але й фінансових, технічних та соціальних 
ресурсів [6]. Керівництво університету прийняло цей виклик і зробило 
кроки для забезпечення успішної адаптації. Були вирішені проблеми з 
організацією навчального процесу, щ доступом до навчальних 
матеріалів та технологічної інфраструктури. 

Для забезпечення стійкості та ефективності роботи університету 
після переїзду менеджмент закладу вжив низку заходів. Одним із 
таких заходів стало запровадження дистанційної освіти. Це 
забезпечило безперервність навчального процесу навіть у складних 
умовах воєнного стану. 
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Навіть в складні часи університет продовжує зацікавлювати 
нових студентів. Університет має сторінки в соціальних мережах, де 
щоденно публікуються новини, повідомляється про заходи, вимоги до 
вступу, новини з життя університету. БДПУ застосовує різні методи 
зацікавлення абітурієнтів до навчання, такі як реклама в соціальних 
мережах, віртуальні відвідування шкіл з метою презентації, промоція 
діяльності університету завдяки популяризації його діяльності 
випускниками та теперешніми студентами серед своїх друзів та 
знайомих. БДПУ має сторінки в таких мережах, як Youtube [8], 
Instagram [1] та Facebook [2]. Також ведуться декілька телеграм-
каналів університету різної спрямованості та для різних цільових 
аудиторій. На жаль, не весь контент набирає велику кількість 
переглядів. Для рішення даної проблеми доцільно створювати власний 
контент, цікавий студентам, співробітникам університету, місцевим 
громадам та іншим цільовим групам. Для студентів це може бути, 
наприклад, корисниі відео – з наглядними порадами щодо написання 
курсових робіт, наукових тез і т.д. Також перспективною ідеєю для 
промоції університету є замовлення реклами в регіональних групах в 
соціальних мережах, газетах, рекламних щитах, на радіо- та 
телеканалах.  

Варто обдумати перспективу залучення до навчання в 
переміщеному університеті абітурієнтів, які через війну виїхали та 
вимушені жити в інших країнах, тим самим зберігаючи зв’язок таких 
людей з Україною та підвищуючи ймовірність повернення їх з-за 
кордону після закінчення війни. Популяризувати переміщений 
університет серед вимушених переміщених осіб та біженців можна 
через групи українців в різних соціальних мережах. Значною 
перевагою БДПУ є реалізація навчального процесу в дистанційному 
форматі, що дозволяє студенту знаходитися в тій точці світу, в якій 
йому зручно перебувати.  

Для проведення ефективних рекламних кампаній важливо знати 
смаки і вподобання цільової аудиторії та засоби інформаційного 
впливу, що є найбільш дієвими. Важливою є інформація про те, як у 
сім’ях абітурієнтів вирішується питання про вступ до того чи іншого 
університету, які фактори є найбільш вагомими, в який час та з яких 
міркувань здійснюється остаточний вибір, які фактори можуть 
вплинути на зміну пріоритетів тощо [4].  

Використовувати засоби комунікаційної діяльності у рекламній 
кампанії доцільно таким чином: для формування позитивного іміджу – 
теле- і радіореклама, організація наукових та позанавчальних заходів; 
для роз’яснювальної інформаційної діяльності – проведення днів 
відкритих дверей, організація виставок, зустрічей тощо; для 
формування образу спеціаліста – організація конкурсів та спілкування 
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на рівні кафедр. Друковану рекламну продукцію доцільно розподіляти: 
кишенькові табелі-календарі – всім бажаючим (абітурієнти, батьки, 
роботодавці та ін.); календарі на навчальний рік – директорам шкіл; 
каталог спеціальностей – зацікавленим керівникам великих 
підприємств, управлінням та відділам освіти місцевих 
держадміністрацій. 

Проаналізувавши промоційну діяльность БДПУ можна 
стверджувати, що менеджмент університету завдяки рекламі в 
соціальних мережах, відвідуванню шкіл з метою презентації та 
залучення випускників та тепперещніх студентів для промоції 
діяльності університету серед своїх друзів та знайомих. Промоція 
діяльності переміщеного університету в умовах воєнного стану 
відіграє важливу роль у забезпеченні безпеки, збереженні освітнього 
процесу та підтримці соціально-економічного розвитку та адаптації. 
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Секція № 1 

ЛІДЕРСТВО ТА РОЗВИТОК ЛЮДСЬКОГО КАПІТАЛУ ДЛЯ 
ПОВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 
Білик Ярослав Олегович 

доктор філософії, 
старший викладач кафедри загальноосвітніх гуманітарних 

та природничих дисциплін, 
Херсонський національний технічний університет 

 
ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ І ОСВІТА – ШЛЯХ ДО ПЕРЕМОГИ 

УКРАЇНИ 
 

Україні, яка перебуває у широкомасштабній, активній і довгій 
війні на виснаження з ворогом, який ресурсно переважає, для перемоги 
потрібно зробити акцент на людському капіталі. Акцент на 
використання найкращих компетенцій нації історично підтвердив 
дієвість такої тактики, як приклад, домінування англійців на морі, або 
могутня монгольська кіннота, яка стала запорукою розквіту 
Золотої Орди. 

Для України визначну роль відігравали відчайдушність, 
мужність і кмітливість воїнів та лідерів, які боролися і боряться за 
незалежність держави. Варто згадати славетних князів і походів часів 
Київської Русі, доби Козачини, Гетьманщини, Української революції і 
боротьби за відновлення незалежності, героїчного протистояння 
радянщіні, фашизму і сьогоденні від мужніх синів і доньок залежить 
доля України. 

Неодноразово лідери світу підкреслювали про неймовірність 
українського народу. "Я був в Україні. І я, мушу вам зізнатися, був 
трохи здивований тим, наскільки мужній, наскільки вражаюче 
хоробрий не лише український військовий, а й український народ. 
Вони просто роблять неймовірну роботу", – так висловився президент 
США Джо Байден [1]. Канцлер Німеччини Олаф Шольц зазначив про 
неймовірно багату культуру, традиції й ідентичність України. "Війна 
засвідчила: Україна – це частина європейської родини" [5], президент 
Франції Емманюель Макрон також наголосив на значимості українців 
для Європи: "Ви не лише захищаєте свою націю, на яку напала росія, 
ви також робите внесок у безпеку нашого континенту, Європи" [2]. 
Прем’єр-міністр Японії Фуміо Кісіда висловив повагу щодо мужності 
та наполегливості українського народу, який став на захист своєї 
Батьківщини [4]. Все це, безперечно, свідчить про прихильність 




